25 Novembre : Journée Internationale de luttes
contre les violences faites aux femmes… 
GREVE de la Maison des Femmes de Montreuil
 
Sur le terrain, au jour le jour, les messages de sensibilisation donnent de l’espoir aux femmes que quelque chose peut changer dans la prise en charge des violences faites aux femmes.
Mais tout avance si doucement qu'on pourrait dire que ça recule !
 
Tou(te)s les acteur(e)s, élu(e)s, services, associations, qui se sont engagé(e)s avec leurs convictions et toutes leurs forces sont confronté(e)s au saupoudrage des moyens selon les échelons locaux, régionaux, nationaux et aux inégalités de traitement selon les territoires, pour résoudre ce problème  national.
Et nous savons bien que ce qui ne se fait pas aujourd’hui coutera beaucoup plus cher demain !
 

A la Maison des Femmes de Montreuil, où nous accompagnons des femmes dans leur parcours difficile et douloureux, la réalité, c’est :
-       119 femmes victimes de violences accueillies entre le 1er septembre et le 20 novembre
-       8 semaines d’attente  pour obtenir un rdv avec une juriste spécialisée
-       Plus de 4  ans de démarches et négociations pour tenter de mettre en place de vrais moyens à l’accueil et l’accompagnement des femmes victimes de violences ( soit 18 élus/es rencontrées, 15 chefs/es de services ; Plus de 60 lettres de  sollicitation, plus de 20 bilans/diagnostics sur l’accueil, les besoins et la situation des femmes victimes de violences) mais proportionnellement aux besoins, les moyens diminuent .
-       72 cas de femmes victimes de violences empêchées d’accéder à leurs droits, signalés régulièrement aux décideurs, aux institutions et aux élus/es, … la plupart du temps sans réponse…
-       L’équipe de la Maison des Femmes, salariées et professionnelles extérieures (avocates, psychologues, victimologues, juristes, toutes bénévoles) sont sur le pont sans relâche mais pour combien de temps encore ?
 
En colère, la Maison des Femmes de Montreuil, baissera son rideau ce 25 novembre pour prendre le temps d’expliquer la situation aux citoyen(ne)s de Montreuil et obtenir plus de moyens pour accompagner les femmes victimes de violences.
Montreuil le 21 novembre 2014
 
